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Mur de nombres

‘G' 3932 (E’
1756 746
Ko $ | ¥
hdo | b4 [HuQ | blo
200 220 222 220 200 300 330 333 330 300
(3 4
205 205
400 440 444 440 400 58 205 58
@ ' 2 522 (6) 2 516
1261 1258
557 556
352 205
206 59

Ici, ton espace de calcul :

.........

..........

SR

.....................



) ) . P, ] k
Transforme ces calculs en utilisant /fe, 7’%0%6{6 Gl ﬂ:»c.,g. Ce /g 0!‘2‘“’(1’"‘"

7

560+ 290 = ..o eer e 56,7 30,0 = 1veoveereeeeierienneines e
B8 BOB ..o e ams e SRS i BRI s NSRS RS
A76 =199 oo A7,6 = 19,9 = oveeeeeerereeeeeeeeseee e enaeneens
4760 -1 990 = 1erneeereereerereerrenseesnnssnsesss G IUT5 ™ sucrseapremenmmnrmsman SRR A
1346 +298 = ..ooovveeeeeennnn, JRUURRRRRO 6,25 = 2.7 = eeeeeeeeeeereeeenesea e
134,6 + 29,8 = c.veeeveereeereereeeeeeeee e eeens 1346+ 2,98 = 1.oeeeeeeeeeeeeeeeeaee e,
5650 4 2980 = .veeeereereeeeeeeee e B B0 s vwsmmmrmammmssmanes AR
6,7 = 3,9 = vt T000 = 2995 = .. veeeeeeeeeee e eee e,

Voici des réponses des tables par 2, 3,4, 6, 8 et 9. Retrouve le calcul
correspondant & chaque réponse. Attention, il y a parfois plusieurs calculs

possibles. Indique-les tous.

18

2X9, 9X2, 3X6, 6X3 |

6

40

48

27

12

72

8l

30

8

24
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a) Situe les bateaux demandés
a laide d’une croix.

a) Deux_b_ateaux ont été touchés
en2Acten 28
b) Un bateau a été coulé en

Se,5H,5F

b) Donne la situation du bateau
noirci sur ce jeu:

Se situer et situer des objets dans un systeme de repérage.

‘6 Agrandis ce poisson en t'aidant du quadrillage et en te servant d’une latte.
Sois précis(e)!




¢

Résous les situations suivantes.

__Exprime chaque réponse
. par une phrase

tirelire.

Elle possédait déja 435 €.
Combien possede-t-elle
aujourd’hui ?

435 € +79€ =514 €

1-Aujourd’hui elle possede 514 €.

Un sac de nourriture pour animaux
pese 29,5 kg.
Combien peseront 8 sacs ?

/953 km ont été parcourus depuis
le départ de la course.

Combien de km reste-t-il a
parcourir ?

102 kg sont a répartir dans

4 valises.

Combien pésera chaque valise pour
gu'elles soient toutes de méme
poids ?

Jean posséde 356 €. Marie
possede 98 € de moins que Iui.
Combien possede Marie ?

Un bus comprend 40 places
assises.

Combien de personnes pourront
s'asseoir dans 6 bus ?

Quel est le prix d'une entrée au
parc d'attractions si on a payé
248 € pour 8 personnes ? -

Pour la féte de I'école, Charles a
vendu 148 cartes de tombola et
Eric en a vendu 167.

' Combien ont-ils vendu de cartes &
eux deux ?




Voici I'histoire «_Une légende de papier ». Remets les § dans I'ordre en les

numérotant. Une légende de papier, par Joél Smets

FErereE

Enak, le jeune chasseur avait le visage tendu par l'aff{ii de I'écoute. Chaque
parole lui pénétrait le ceeur mais comment

pourrait-il conserver ce trésor.
Quand l'ermite de la montagne
se sera fu, sa parole
mourra avec lui! se disait
Enak. Il faut trouver le
moyen de lutfer contre
l'oubli.

Silencieusement, ils se
rassemblérent en
cercle. Dans l'obscurité
de la nuit, on ne
distinguait que les regards, les yeux vifs préts & soutenir [attention des
oreilles. Au centre du cercle, un vieil homme parlait. L'écoute était grave et
joyeuse a la fois: tous buvaient les paroles de celui qui parlait.

Quand le vieil homme eut enfin fini de parler, Enak s'approcha de lui et lui

: confia son souci: Comment garder la mémoire de ce que tu dis?

- Enak, l'objet qui permet de conserver les mots existe bien, dans un pays

lointain...
- Quel est cet objet? Quel est ce pays? Par ot aller?
- Tl te faudra marcher vers I'Est, au-dela des 7 collines, des 7 mers et des

7 horizons. Marcher toujours vers le Soleil levant.
- Je partirai demain! promit Enak.

Enak traversa des déserts, gravit des montagnes, se battit contre les bétes

. sauvages. Difficile était le voyage.

. Celui qui parlait vivait dans la montagne. Dans la contemplation du monde, il
. fentait de percer les mystéres de la vie. Cet ermite pronongait des paroles

douces comme le miel, lumineuses comme le soleil.



Piuton n’est pius une pianéte

Refrouve tous les mots de Ia liste dans le tableau. lis peuvent y étre écrits dans
tous les sens, de bas en haut ,en diagonale. Une méme lettre peut étre utilisée dans
plusieurs mots. Quand tu les auras tous barrés, il te restera 11 lettres avec lesquelies
tu pourras former un mot. Ce mot correspond a la définition “La Terre a plat”.

E T E N A L P L U T O N
vV M T P A L I E L O s oO©
L A O A T S U N E VvV s 1
N I | N M O N D E R U T
c s L S O N D E O P D A
E R E R S R R U O T E R
. M A E P E T H E N N O
E A E T H E A S8 R O R L
s R R N E E S U A 1 u P
r s 1 ©o R R € I E L T X
E o o M E 4 E € T E A E
. U N E D I O R E T s A

ASTEROIDE MARS VAISSEAU

ASTRONOME MONDE VENUS

ATMOSPHERE MONTER

CELESTE NOIRE HoT Decov VER T ¢

CIEL PLANETE

CRATERE PLUTON

EJECTE RETOUR

ETOILE ROUTE

EXPLORATION SATURNE

LION SOLEIL

LOIN SONDE

LUNE SUD
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impanzé

Le ch

Parmi tous les animaux, le chimpanzé est celui qui sait le mieux utiliser des
outils. Il s’en sert surtout pour se nourrir. Avec deux pierres, il invente un

D

marteau et une enclume et casse la coque des noix pour se régaler du fruit

qu’elles contiennent. C’est un procédé moins douloureux, mais aussi plus

rapide, que de tenter de le faire avec les dents.

Mais son ingéniosité ne s’arréte pas la. Pour boire, il lui arrive de cueillir de

larges feuilles qu'il utilise comme une cuillére.

Les termites constituent pour le chimpanzé une véritable friandise. Mais, la

paroi des termitiéres est dure comme la pierre et les insectes infligent a

son ennemi des morsures trés douloureuses. Qu’a cela ne tienne. Le

chimpanzé se trouve une branche fine et longue qu'’il effeuille pour pouvoir

lintroduire dans une des petites ouvertures de la termitiére. En réaction a

cette intrusion, les insectes mordent la baguette. Le chimpanzé n’a plus qu'a la

retirer et a se délecter des termites qui y sont accrochées.
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Utilise 1'imparfait et le conditionnel présent.

51 Te broutllard (se dissiper] sesumwamsmems , 0N (VOIT) e,
le clocher du village voisin.

TU (pouveir} cawsmseasmsmmsss m'accompagner si tes parents te le (permettre)
Si ' (avoir) i vraiment faim, je (manger) ...

les fruits que tu me proposes.

Nous (savoir) ... [R—— les derniéres nouvelles si tu (ailumer)
.............................. le poste de télévision.
Si vous (gagner) ... I — le gros Tot, vous (pouvolir}) oo

faire le tour du monde.

Vous (dBrouvrir) aeescmwsesse un splendide paysage si le soleil (se T--
V(-1 Ll
51 nous (aller) scoamesenmeens plus souvent au théatre, je (voir) ...

certainement cette piéce.

Je (rendre) i, les livres & mon ami si j'(avoir) .

fini mon travail,

Les travaux (COMMENcer) wowswsmvsmsmmmms aujourd'hui si la pluie (cesser)
.............................. de tomber.

Si noUS (LroUVETr) eeeoriiiiiiiriiees 1z s&lition, nols. (EBLre) swwsswsmmuans
cortents et nous (PoUVEIT) scummmemmsysms nous distraire un peu.

Wa: 6BHF LBEHBEBR) ...covnuiautisimii i un nouveau livre si elle (obtenir)

la permission de mes parents et si elle (recevoir)

un peu plus d'argent de poche.

Si tu (52v0ir) eeececescsieecieceeeeee. trouver la condition et 1'événement, tu

ne (faire) .o, plus de fautes dans tes phrases.

Tu (BT11er) ccoceniciennen en Amérique si tu Te (Pouvoir) ..



